Matematiska Institutionen
KTH

Losningar till lappskrivning nummer 5A till kursen Linjir algebra II for D, SF1604,
den 8 mars 2011, kl 10.15-10.50.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkanda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. For den linjira avbildningen B fran R? till R? giller att B(1,2,1) = (1,1,0), B(1,0,1) = (0,1,1)
och B(0,0,1) = (1,0,0). Bestédm den till B inversa avbildningens matris relativt standardbasen.

Lésning: For den inversa avbildningen B~ till B giller da att (1,2,1) = B~%(1,1,0), (1,0,1) =

B71(0,1,1) och (0,0,1) = B~1(1,0,0). Martins metod ger nu tablaerna
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2. Bestidm matriserna till tva linjira avbildningar A och B fran R? till R® sidana att bade A
och B har en kéirna av dimension 1 men den sammansatta avbildningen B o A har en kérna av
dimension 2.

Losning: Lat &1, &; och &3 beteckna standardbasen i R3. Vi later A bestimmas av att
Aey =¢e;, Aey=¢é,, Ae3=0.

och B bestdmmas av att

Da géller att
BOAélzéh BOAEQZG, BOAégz(_).

Bade A:s och B:s bildrum har da dimension 2 och avbildningen B o A har da ett bildrum av
dimension 2. Detta ger da att motsvarande kdrnor har dimension 1, 1 resp 2. Matriserna &r nu
latta att ge:
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